

# 留守儿童的“春天”

张春雨(右),12岁。她和同班同学张雪青(左)在爱心课堂上喜欢配合跳绳。张雪青家庭相对贫困,但是她却很乐观开朗。爷爷前年去世,现在和奶奶住在一起。

文/本报记者 谭正正  
片/本报记者 李运恒

留守儿童,他们缺少父母的关爱和照顾,在人们的印象中,他们与别的同龄人相比缺少快乐,童年更多一些灰色。然而在惠民县何坊街道展家小学,这里的留守儿童在学校有了自己的“爱心课堂”,这成了他们放学后的乐园。

惠民县何坊街道展家小学地处偏远乡村,该校目前有六个教学班,在校的学生总共有225人,留守及孤困儿童就达83人。该校校长杨荣辉告诉记者,展家小学的学生主要是附近15个村子的孩子,由于社会环境和各种现实因素的影响,很多学生的父母双方常年在外打工,有的父亲一年甚至几年才回家一趟,母亲打短工也是几天回家一趟。这些学生常年和爷爷奶奶、姥姥姥爷生活在一起。

鉴于这种情况,2013年4月5日,该校成立了“爱心课堂”,每周一至周五下午放学后的一小时定位“爱心课堂”的时间,爱心课堂的教学内容涉及心理辅导、课程补习、特长培训、课外阅读、益智游戏、亲情陪护等各个方面。学生可以学习葫芦丝、横笛、纸雕、剪纸、跳绳、书法、舞蹈等。一年来,留守儿童们全面发展,都形成了自己独特的爱好和特长,更出现了尚俊志和展佳硕这样的全乡第一的高素质学生。爱心课堂弥补了学生缺少父母关爱的遗憾,让留守儿童在收获快乐的同时学习了丰富的技能。这一举措也得到了学生家长的认可和支持,他们为学校赠送了锦旗,表示感谢。



▶展佳硕,10岁,他告诉记者《歌声与微笑》是他最喜欢弹奏的曲子。



▶尚志萱,11岁,大部分时间由爷爷奶奶照看。最近几个月的时间她一直在练习健美操,现在能轻松做一些有难度的动作。



◀尚俊志,12岁,他是留守儿童里面的多面手,书法、下棋、跳绳、手工纸画作都很厉害,“见到爸爸时,希望把这幅字送给他。”



◀徐健灿,12岁,爱心课堂上他学会了葫芦丝。当记者问起广东与老家的区别时,他说:“唯一的区别就是这里没有爸爸妈妈。”

## 滨州建行服务小微系列报道之三

### 多措并举助力实体经济发展

滨州建行积极扶持当地实体经济发展,通过采取一系列措施,为民营经济的发展注入血液,有效推动了当地经济全面发展。

(一)积极对接企业和项目,做好2014年首届资本对接大会签约项目资金落实工作。

2014滨州首届资本对接大会,我行共签约133亿元。自会议以来,我行积极对接企业项目,

不断创新金融产品;加强信贷政策与产业政策的协调配合,加大对我市优势行业、重点企业、重点工程建设等方面信贷支持,形成了银企合作的新动力。目前已到位资金40.67亿元,资金到位率30.58%。

(二)大力支持规模以上实体企业发展。

滨州建行实施了“中型客户”发展战略,重点扶持“临界”

企业,筛选确定符合中型客户标准的拓围扩容名单,重点培育,助力企业健康快速发展,壮大企业规模,使小企业培育成中型企业,使中型企业成长为大企业。

#### (三)大力支持中小企业发展。

面对中小企业融资难、担保难的瓶颈问题,我行一是创新推出“五贷一透”业务,解决刚刚起步的小微企业的融资难问题;二是借力山东省下岗失业人员再就业贷款担保中心,全力解决小企业担保难的问题。

(四)满足民营企业多渠道融资需求,创新支持方式,做好投行等非信贷产品支持。

今年以来,持续加大投行、融资租赁等非信贷产品投放力度,大力支持实体经济发展。截至2015年4月底,建行滨州分行共实现投行融资80亿元,为辖内实体经济的发展起到了巨大的推动作用。

#### 公司部:借势发力, 助推企业新三板上市

2015年是新三板发展的黄金之年,建行滨州分行抓住新三板全面扩容的有利时机,大力开展新三板业务推介,并邀请国内权威专家到我行举办培训班。期间实地走访三十多家客户,新三板

推介业务发展迅猛。截至5月20日,由建行滨州分行推介的三家客户成功与新三板中介机构签订合作协议,并正式开启挂牌流程。

面对新形势、新发展、新机遇,建行滨州分行秉承“大资产、大负债”的理念,从全面加快推进滨州地区现代化建设的战略高度出发,致力于为辖内客户提供全方位的金融服务方案,不断深化改革创新,健全金融支持实体经济制度,提升金融支持力度,为客户解决融资难题。下一步,我行将进一步加大新型融资业务转型力度,全力助推优质客户挂牌新三板,实现融资新突破。

李海峰 郭宁宁 张朋